



市政协十一届四次会议今开幕

19日下午已有476名政协委员报到,提交提案109件

本报1月19日讯(记者 柳斌) 烟台市政协十一届四次会议将于20日开幕。据了解,此次政协会议为期4天,将于1月23日闭幕。在会议期间,与会委员将听取和审议市政协常务委员会工作报告和关于十一届三次会议以来提案工作情况的报告;列席市十五届人大四次会议,分组讨论政府工作报告,就烟台经济社会发展中的重要问题和市民关心关注的热点问题进行讨论,积极建言献策。

19日下午,出席市政协十一届四次会议的政协委员们从四面八方赶到会议报到地点东方海天酒店。下午1时30分,记者在东方海天酒店一楼大厅里看到,前来报到的政协委员个个精神焕发、有备而来。不少政协委员在报到时告诉记者,他们准备了不少提案,会用心传递百姓的声音。

政协委员邹钟毅说,他一

直在关注环保问题,提倡“无纸化办公”,并加大对污染项目的管理力度,“以前农村环境优美,空气新鲜,河水清澈,但是近几年随着农村和城镇企业的增加,农村环境受到不同程度的破坏,希望有关部门加大监管力度,减少污染源。也希望很多部门改变观念和习惯,尽量做到‘无纸化办公’,节约资源。”

政协委员勇田桥一直在关注农民养老保险问题,“本来这次想提案解决农民养老保险问题,不过前不久山东省相关部门已下发通知,在烟台市解决60岁以上农民养老保险问题。”

记者获悉,19日下午已有476名委员和43名列席人员报到,已经提交提案109件,涵盖了城建、交通、环保、教育、卫生等诸多方面。20日,政协委员们还将分组讨论、拟写提案。

○两会花絮

杜鹃花开迎两会

一米多高的矫健身姿,花冠最宽处直径接近两米,正好是一个人展开双臂的距离——在两会主会场烟台市政府礼堂,有这样几个特殊的“身影”,从上世纪80年代开始,它们已经为烟台“两会”服务了二十多年。

“这是毛叶杜鹃,是野生杜鹃花驯化了的产物,也是专门为两会服务的。每年两会前开放,两会过后,工作人员就会把它们运回到花窖去进行修剪,以迎接来年的两会。”19日,一位王姓工作人员指着市政府礼堂内主席台前几株硕大的杜鹃花这样告诉记者。

可别小看这几株杜鹃,它们中年龄最大的已经有50多岁了,平均年龄也超过了

40岁。“杜鹃花能养到这么不容易,据我所知,像这么大的杜鹃,除了我们这儿,估计在整个烟台也找不出几棵了。”工作人员如是说。

不过,按照自然规律,杜鹃花的正常开花时间应该是每年的3月份前后,如何保证其能在两会前夕怒放?记者了解到,为了控制花期,工作人员不仅要严格控制其生长的温度和湿度,还需要对每一株杜鹃进行精心地呵护,包括浇水、施肥,每年换一次花盆、去掉没用的根系,并且专门在花窖上安装遮阳网、以免烈日晒伤等。通过这些措施,这些杜鹃花每年都会如期怒放迎接两会。

本报记者 仲爱梅

○民意通两会

1月20日,烟台市“两会”正式召开,您是否有什么话想向两会代表委员说说?为了给广大市民提供一个畅所欲言的平台,本报即日开通“民意通两会”栏目,欢迎市民来电来信说说心里话。本报热线电话:6610123,热线QQ:64982212,邮箱:jup2007@126.com,微博:HTTP://TSINA.COM.CN/1921437834。

居民王宁辉:

要多关注残疾人。很多残疾人生活难以自理,有自理能力地找工作也非常难,希望能多帮助残疾人走上自理自立之路。

居民刘霞:

孩子放寒假多是单独在

家,或是上网玩,或是看电视,父母上班没时间照顾,希望社区能办一些孩子托管班,让孩子能多跟同龄人交流,也解了父母的后顾之忧。

居民耿淑宇:

居民区里开着一些小饭店,噪音、环境污染很严重,希望有关部门能够给予解决。

居民李山:

幸福一片野狗很多,另外有的居民养狗不规范,造成扰民,希望有关部门给予处理。

居民张成:

向阳附近的农贸市场小摊小贩乱扔乱倒垃圾,造成小区卫生很差,希望能早点安上地埋式垃圾箱,也希望能加强市场的管理。

本报记者 董从哲 鞠平



工作人员为政协委员们发放材料。 郭建政 赵金阳 摄

市领导会见港澳委员和侨外工作顾问

本报1月19日讯(记者 柳斌) 1月19日下午,市领导孙永春、张江汀、于爱军、李淑芹、李树军、李贤书在华侨宾馆会见了前来烟台参加市政协十一届四次会议的陈汉才、宫瑞卿等12位港澳委员,曹经庚、魏健明等12位港澳台侨和外事工作顾问。

孙永春首先代表市委、市政府对港澳委员和侨外工作顾问来烟台参加市政协十一届四次会议表示热烈欢迎,对委员和顾问们长期以来对烟台的关心和支持表示衷心的感谢。他说,2010年,是实施“十一五”规划的最后一年,也是应对金融危机取得显著成效的一年,在省委省政府的正确领导下,在大家的关心和支持下,全市加快转方式调结构步伐,各方面工作取得了新的成绩,地方财政收入实现较快增长,人民幸福指数进一步提升,社会保持和谐稳定。这些成绩的取得,凝聚着各位委员和顾问的心血和智慧。大家竭诚尽智,积极建言献策,对烟台的发展功不可没。2011年,是烟台在新的起点上实现新发展的关键一年,也是充满机遇的一年,随着三大战略的实施,特别是山东半岛蓝色经济区建设上升为国家战略,以及近年来全市重大基础设施建设和服务业的发展,都为烟台“十二五”的发展奠定了坚实的基础。希望大家今后继续关心、支持家乡的建设发展,为全面实现“十二五”规划目标任务做出积极贡献。

港澳委员和侨外工作顾问对过去一年烟台经济社会发展取得的成绩感到欣慰和振奋,相信在市委、市政府的正确领导下,烟台经济社会发展必将实现新的跨越。陈汉才代表港澳委员和侨外工作顾问表示,将充分发挥自身优势,认真履行委员职责,多为烟台发展贡献力量。



报网互动共邀政协委员、专家话“教育”

聚焦教育解“难题”

本报记者 杨黎明 崔岩

孩子的上学问题一直是家长关注的焦点,教育也是全社会最关注的话题之一。在今年召开的烟台市两会上,烟台市“十二五”规划将被提交讨论并通过。19日,本报联合胶东在线报网互动,邀请政协委员、教育研究专家等来共同商讨教育中的难点和焦点。

幼儿园入托难? 2015年普及3年学前教育

现在,孩子上幼儿园已经成为年轻家长最头疼的话题。

对于幼儿园入托难,众多学者也都在关注。“在烟台的未来5年规划中,要普及15年基础教育,学前教育要纳入基础教

育中。”19日上午,在参加胶东在线访谈时,政协委员鲁东大学社会科学院院长俞祖华表示。

而烟台市教育科学研究院管锡基副院长透露,“烟台计划到2015年普及3年学前教育达

到99%,这是我们的目标。”现在明确提出了学前教育,幼儿园教育越来越正规,幼儿园教师也要持证上岗。这说明烟台现在对培养人的综合素质更加重视了。

高中门槛太高? 芝罘3年后将有百个高中班

孩子上高中难,是目前许多家长颇为关心的话题。19日在胶东在线互动留言区,三十多条留言中有九条涉及到高中入学难的问题。

“教育公平,在基础教育阶段可能是比较突出的。”管锡基告诉记者,在《国家中长

期教育改革与发展规划纲要》中,要重点推进义务教育的均衡发展发展。

芝罘区教体局有关负责人表示,目前已经采取了充分挖掘高中学校内部资源、扩大招生班数的做法,满足群众对普通高中教育的需求。2010年,

全区共增加班数6个,班数增至82个。

“计划用2—3年的时间新建一处完全中学(具有初中和高中的中学)。”该负责人表示,建成后,高中班数将达到100个,届时,就可以有效缓解芝罘区居民对普通高中需求的压力了。

大学生就业难? 希望大学生多到基层去锻炼

俞祖华说,“我记得2008年山东省社会科学院发布了一个人才需求报告。报告显示,近半大学生未能学以致用,约40%的已工作大学毕业生认为大学所学的知识‘很少部分有用’或‘基本无用’。”

“我们总体的就业状况还是好的,2009年初次就业率达到74%,相应的,印度2007年的数

字是25%,可见我们国家大学生就业的总体形势是好的。”

政协委员段星辰认为,解决大学生就业难的问题,首先是我们国家的经济结构要进一步向集约型、向高技术方面发展,随着产业经济机构的调整,我们各行各业对大学生的需求会越来越高。其次,中小城市、中小企业需要大量的大学生,但是由于观

念的原因,由于某些方面制度的原因,一些大学生还不愿到基层去,不愿意到中小企业去工作。

